

视频制作:刘振

## 他乡寄思

## <mark>思念是老家寄</mark>来的棉衣 思念是游子寄走的特产

文/片 本报记者 张中 通讯员 董伟

每逢佳节倍思亲。中秋节是全 家团圆的节日,今年的中秋节和国 庆节重叠,假期达八天。许多在外 学习、打拼的游子选择早早回家和 家人团聚,或与家人一起外出旅

游。还有许多人,因各种原因留滞

9月30日,济南遥墙的中铁十 局石济客专拌和站。拌和站主要为 石济客专济南枢纽工程、济青高铁 济南新东站、新建邯胶联络线工程 提供施工用的混凝土,国庆中秋双 节期间,正是施工的黄金季节。为 了保障各项目的混凝土供应和施 工进度,拌和站开展了百日大干活 动,所有人员无法休假,他们只能 把单位分发的福利或从济南购买 的特产寄回家,让家人分享他们的

济宁鱼台的王猛给孩子买了 火龙果,给妻子买了化妆品寄回 家;贵州雷山县的吴耶农买了山东 特产冬枣和香油寄回家……

中秋节后秋意渐浓,也有不少 员工收到了老家寄来的棉服、棉 被、特产。

德州的陈庆利收到了家人寄 来的棉被和核桃;江苏连云港的李 祥玉收到了妈妈亲手做的牛肉酱 和爷爷自酿的蜂蜜;沂水的肖兴涛 收到了家人寄来的自家种的烟 叶……这些,让他们品尝到家的味 道,感受到家的温暖。

在这里工作的工人来自天南 海北,他们中的许多人,来这儿之 前,并不知道历城遥墙。如今经过 一年多的施工,不仅他们了解了这 个地方,就连他们的家人,也通过 电话以及他们寄回家的特产,对这 个地方的风土人情、物产资源等有 所知晓。

遥墙,这个在地图上原本和他 们不相关的点,因为亲情的聚集而 有了温度。





李祥玉,老家江苏。收到妈妈做的牛肉酱和爷爷自酿的蜂蜜。



肖兴涛,老家沂水。收到老家寄来的自家种的烟叶。







马燕娇,老家济宁。早已经收到了父母寄来的衣服。



把火龙果、化妆品寄回家。



吴耶农,老家贵州雷山县。买了山东的特产冬枣和 香油寄回家。